



推荐一本书——《西游记》

◎灯湖小学511班 蓝天

我想对您说

◎灯湖小学511班 聂瑾晞

亲爱的志愿者：你们好！

还记得你们每天四五点起床，早出晚归，异常辛苦，是你们给予我们一个和谐的社区，使疫情期间物资充足和社会稳定。那身标志性的红马甲，瓦蓝的口罩，让我一眼就认出你们。

记得有一次，我家附近封控了。那天突然门铃响起，我前去开门，看到一身红马甲，就说：“志愿者叔叔，您又来了。”“是啊，因为我们是志愿者啊。”志愿者叔叔回答。他面带笑容，脸上挂着巨大的汗珠，把物资一箱箱地搬进我家，并用酒精把走过的地方都喷洒一遍。我果断拿起一瓶矿泉水，递给志愿者，“叔叔，请喝水，你们运送物资很辛苦。”志愿者叔叔摇摇头说：“谢谢你，小朋友，我有水。”说着叔叔往腰间指了指，我看见有一个扁扁长长的水壶稳稳地别在腰间。说完叔叔就走了。

关门后，我清点了一下物资，咦，怎么多了包口罩？我立刻拨通了志愿者叔叔的电话，说：“叔叔，我这里多了一包口罩。”电话里，我听到了志愿者叔叔匆忙的脚步声和粗粗的喘气声，说道：“小姑娘，口罩你收下吧，这是哥哥送你的。”“不，你们可是我们大家的英雄！你们比我们更需要它，我不能要，我把口罩挂在我家门口，您等会下楼记得拿哦。”我说着，把口罩完好无损地用袋子装好放在门口，过了一会我又听到了一阵急匆匆的脚步声在我家门口停留了一下，接着又响起……此刻，在我心中，那匆匆的脚步声是最动听的音乐。

在大家危急时刻，你们毫不犹豫地穿上红马甲为我们配送物资，我敬佩你们！

祝

一切平安，万事如意！

书是我们的朋友，它让我们获取快乐。而《西游记》，就是我要推荐的一本充满乐趣的好书。

《西游记》内容丰富多彩，作者是明代的吴承恩，里面有孙悟空三打白骨精、孙悟空大战红孩儿、真假美猴王等精彩故事。

我最喜欢的内容是“孙悟空三打白骨精”，因为孙悟空有金睛火眼，所以看得见白骨精。白骨精第一次变成妇人，第二次变成老婆婆，第三次变成老爷爷，可每次都被孙悟空的火眼金睛看穿，用金箍棒打回了原形。但唐僧没有金睛火眼，以为不是妖怪就严厉地教训了孙悟空。

《西游记》不仅有丰富情节，还有

很多人物，有面善心慈的唐僧、神通广大的孙悟空、好吃懒做的猪八戒、老实巴交的沙僧、善良的老百姓和凶猛的牛魔王等。妖魔鬼怪认为吃了唐僧肉可以长生不老，所以几次三番把他抓走；孙悟空因为有七十二变的法力，总是第一个冲上去和妖魔鬼怪打斗；猪八戒因为贪吃，所以总跟在唐僧身边；沙僧因为背了很多重物，所以都走在队伍的后面。我们要学习孙悟空的正义勇敢，猪八戒的老实，唐僧的诚实耐心和沙僧的坚强、善良。

书是我们的朋友，所以一定要珍惜书本并爱惜好自己的书本，多看有意义的好书，从中学会更多做人的道理。

那段不寻常的经历

◎灯湖四小604班 刘时嘉

在去教室的路上，同学们一步三回头的行为使我非常尴尬，面对老师们的嘘寒问暖，也回答得不明不白，轻轻地掩盖过去。而这一切，还要从一个周末的下午说起……

那时，我在书本上看到了一个“囧”字，从作文里我还了解到这个字读jiōng，本意是光明，但也可以用来形容尴尬、窘迫的意思。没想到，很快，这个字将会形容在我身上。

正当我看得津津有味时，妈妈突然对着我说：“唉，你的脚怎么回事，为什么有这么大的两个伤口？”我边说边往脚上一看：“怎么可能？撒谎也……”呀！映入眼帘的是两个漆黑的伤口，还被细菌感染！看来明天只能穿拖鞋去学校了。

然后，就出现了开头那一幕，本以为到了教室会缓解一些尴尬，可眼前的同学却喊了一声：“哇！你竟然

穿拖鞋来学校。”这一喊，让原本就不太安静的教室瞬间炸开了锅：“真的！脚上还有伤口！”“正宗拖鞋帮啊！”尽管口罩把脸遮得严严实实的，可脸部还是感觉羞得火辣辣的，再加上当时骄阳似火的太阳真是汗流浹背！“坦然面对现实吧。”我想，随后摘下口罩，说：“伤口刺痛了我，掩藏在心底最深处的真实啊。”顿时教室里又安静了下来，果然，“幽默，是缓解尴尬的最好方法”。

为了不影响班级风貌，我想：“还是叫妈妈把凉鞋送过来吧。”然后我利用早餐时间给妈妈打了电话，最后还是妈妈和老师的沟通下才让我穿拖鞋。

虽然今天有点“囧”，但把它当成一次不寻常成长经历不好吗？毕竟通过这件事，我也明白了一个道理：要学会沟通，只有有效沟通才能创造心灵窗口。

且歌，且吟

◎灯湖四小604班 杨雨瑶

早晨，窗外一缕阳光透出，映照在玻璃窗上，如翩翩起舞的舞者，身边闪烁着光芒。再向窗外望去，只见太阳正身半山腰，恰似含苞待放的花儿，冲破黑暗的阻拦，高高挂于天空之上。

此时，树上传来一片吱吱声，看，是蝉正在练习昨晚新作的合奏长曲，隐藏树叶之中，是不想早点现出他音乐家的身份。

花花草草似刚睡醒的人儿，睁开双眼。小草挥挥手，享受自然空调，吸收日月之精华，一旁害羞的含羞草小姑娘也随即醒来，揉揉她红扑扑的小脸蛋，舒坦开来坐着，当碰到她的手时，却是害羞到双脚并拢，小手遮住脸蛋，让本就红扑扑的脸更加可爱。花苞仙子缓慢伸开花瓣，似在伸开疲惫的身子，而盛开的花仙子，正涂抹着香水，散发出淡淡

的香气。这时，微风吹来，香气散发四处，吸引了不远处蜂巢里的蜜蜂，它们扑哧扑哧飞到这儿，分工采蜜，合作有序。

当太阳缓缓落幕，马路上只剩灯光的闪耀，花花草草也沉睡在梦乡里，只有风吹过，才轻轻摇摆。

安静的夜里，让晚上的音乐家们蠢蠢欲动。听，树上的蟋蟀、地面的青蛙正合唱着。蟋蟀吱吱两声，青蛙呱呱作响，有规律的合唱，又是听着歌曲入睡的一夜。夜虽短，却是夜行动物的天堂。

我想，夜晚确实很好，没有汽车的轰鸣声，没有人们的喧哗声，倾听大自然的且歌，且吟。

深夜的母爱

◎桂江小学511班 刘钰瑶

午夜了，我和爸爸妈妈都还没睡。我和妈妈正在为一道数学题愁眉苦脸，爸爸正在看手机。

我正和妈妈争执着。我百思不得其解：“为什么这题是加8000呢？不应该是除以0.1吗？”“这题怎么就不是加8000呢？你怎么就会想到要除以0.1？”“小吴就是这么教我的，有问题吗？”我搬出二级救兵，“当然有问题，小吴就不会错？”妈妈毫不示弱，“老师也是这么教的。”我搬出一级救兵，老师就是对的？妈妈竟然不服气，“她说她看了答案。”终极救兵出来了，“……答案就是对的？”我觉得好气又好笑，脾气一倔，哭了，独自一人叉着腰，生气闷起来。

爸爸虽然幽默，但同时也很讨厌。瞧他眼一眨，一拍我头：“看，这眼泪都没流出来多少，是假哭！”明明知道我正生气，还逗我玩！我差点鼻子一酸，又要哭出来。我也是要面子的！我回拍了，不重，想不到爸爸竟然还手了。我机灵还手，跑回房间。爸爸怒了，我做错了？明明是他先动手，为什么他先怒了？我没做错啊，不是爸爸做错了吗？妈妈上一秒还正在和我争执，下一秒拼命地守护在房间门前。我配合着妈妈关上了房门，爸爸拿我没办法了。

在我的印象中，母爱总比父爱深。

慈母情深

◎桂江小学511班 吴宇铨

我的母亲今年39岁，有一头及耳的短发，精致的瓜子脸，挺拔的鼻子，小小的嘴巴，构造出一张18岁的少女脸。我妈那个时代家里并不富裕，所以让她养成了能省就省的习惯，她衣柜里的衣服屈指可数，可对于我需要买的东西，她却毫不吝啬。

我的母亲是典型的刀子嘴，豆腐心。打开记忆的阀门，我仿佛又回到了那天。我把自己关在房间里做一道奥数题，绕来绕去又回到原点，在我的不懈努力下，那道题终于解出来了，妈妈瞅了我一眼，说道：“你确定不再仔细检查检查，错了要抄十遍哦！”我皱了眉头，又仔细地检查了一次。妈妈翻了个白眼，无奈地说：“你把最后一道算式得数仔细算一下？”我试了一下，果然算错了，老妈无奈地看着我说：“没有下次了哦！”我一颗悬着的心放下来，哎，我这个老妈呀！

闻着桂花的香气，溢着泥土的芬芳，回到过去，一幅这样的场景浮现在眼前，我的跳绳本领一天天提高，一点点突破。在这个时候，教练给母亲发送一条信息，我要参加比赛啦，需要购买专业的竞速绳足足100多元！这对于一分钱恨不得掰成两半花的妈妈来说，犹如晴天霹雳呀！她嘴里嘟囔着：“买啥绳啊，跳绳又不是为了比赛。”我有些失望。可过了几天，一个奇怪的快递在我家门口出现了，我拆开一看，“太好了！”我高兴地跳起来了——这是我的竞速绳！原来我老妈当天就下单了，故意不告诉我，想给我一个惊喜呢！

我这个刀子嘴，豆腐心的老妈，让我的生活处处充满了欢乐与惊喜。



为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的素养与培养心得，《桂城周刊》现征集桂城中小学生、教师及家长的作文、摄影、书法、绘画等作品，欢迎踊跃来稿。投稿邮箱：394742900@qq.com